

# 廿年後的約會

◎文 / 成大國際傷口修復與再生中心 李貽峻



廿年前的今天（1998.9.11），911事件還沒發生，但我卻經歷了一場意外的恐怖攻擊，而他則親臨現場解除危機。

當年，他還是個年輕的外科醫師，我則是個年輕的研究生。一場悄然而臨的癌症，牽起了我與他的橋樑。在成大醫院的手術室，他讓我沈睡了六小時，並取走我身體不能沒有的一部分，但他必須這麼做，否則我將失去更多。

術後，嚴重的轉移讓我們展開了一年的奮鬥長跑，也培養了革命情感，後來我畢業北返，繼續努力與癌共存，直到如今。

但我從來沒忘記廿年前，他身為小醫師的那一刀，如何劃下了我人生的分水

嶺，又如何畫出了我所意想不到的前路，後來成為一位牧師。

於是，我決定在廿年後的今天，回到那危機的現場。雖然醫學中心掛號費昂貴，但這是我唯一可以再見到他的機會。他已不再是菜鳥醫生，我足足掛到一百多號才得以相見！

當我坐在診間與他四目相望，我心裡其實狐疑他還記得我嗎？而他看著完全空白的電腦病例（當年病例還是紙本），應該也在猜想我這好手好腳的人，是來亂的？

我說我不是來看病，而是來「看醫生」的；他楞了半晌，說對我的名字很有印象。然後，我多說了一些往事後，瞬間一切都回來了……

我如實地報告自己後續的治療與現況，他則一臉得意地對跟診護理師及醫學生們，炫耀20年前自己也很年輕，並向他們展示我那幾乎已看不到痕跡的刀疤，我則連連稱讚他精準的好手藝。

剎時間，已經看了一整天超過百人的疲倦診間，竟洋溢起了party的歡樂，我送上一朵淡藍色的花，他拉著我一起合照，興奮之情溢於言表，頻頻拍著我的肩膀，不知如何言語地在眼神中充滿欣慰。

然後，他貼心地開了三個月的連續處方籤，作為送給我的回禮，因為不想再等廿年，所以他立刻在電腦上預約了三個月後我們的再次相見，依舊是在診間，這真是醫病之間非常獨特的餽贈與約會方式呀！

廿載匆匆，感謝成醫，與外科部洪崇傑醫師。願他的醫者之路能再燃熱情，也願我的牧者之路能再現恩典。